

Сегодня:

Одиннадцатый потоп

Кошачье везенье

Интервью, ха-ха-ха!

# НА СМЕРЬ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Суббота, 27 декабря

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920

1997 год № 147 (15408)

## НАДЕЖДА НА СВОИХ

Завтра у тысяч людей очередная непростая дата: под самый Новый год, в декабре 1979-го, в Республику Афганистан был введен «ограниченный контингент советских войск».

Что было дальше — известно. Что сейчас — известно тоже. С каждым годом растет число инвалидов-«афганцев», посттравматический синдром приводит на больничную койку новых мужчин: открываются старые раны, напоминают о себе перенесенные контузии, вконец расшатываются нервы. По-прежнему многие не могут устроиться в жизни, а выход из неустойчивости ищут в водке и наркотиках. Надеяться, в основном, приходится на своих, тех, кому есть чем поделиться. Так, в этом году областным отделением Союза ветеранов Афганистана была выдана материальная помощь на сумму 58 миллионов рублей, так же 58 миллионов ушло на отмечание памятных дат, проведение фестиваля «Афганской» песни «Черный тюльпан» и другие массовые мероприятия (это без учета расходов районных и городских Советов). В марте этого года на базе екатеринбургского рынка «Таганский ряд» был создан региональный благотворительный фонд «Таганский». Кроме всего прочего, этот фонд занимается тем, что ежемесячно выплачивает семьям погибших в Афгани-



стане по 500 тысяч рублей. Вот только получают семьи лишь 440 тысяч — 60 тысяч идут в бюджет как подоходный налог. Положенная же самим государством пенсия за погибшего сына — лишь 80 тысяч. По

словам «афганцев», разрешающие законы повсеместно не работают, хорошо работают только запрещающие и отбирающие. Похоже, в афганском движении что-то назрело, недаром 25-26 декабря в

Москве проходил объединительный съезд всех «афганских» организаций. В Екатеринбурге сегодня утром пройдет традиционный митинг у «Черного тюльпана», где предполагается принять обращение к пре-

зиденту и Федеральному собранию — видимо, с просьбой почаще вспоминать о проблемах «афганцев».

**Михаил ЧЕРЕПАНОВ**  
Фото Дмитрия ВЫШЕМИРСКОГО

### Отчаяние

## ВЛАСТЬ, ОТВЕЧАЙ!

НИЖНИЙ ТАГИЛ. С окончанием голодовки медиков город, так резко высветившийся в начале месяца, отошел на второй план — самое страшное позади. Похоже, несколько сотен бастующих учителей оказались просто забытыми.

Недавно к нам в редакцию пришло открытое письмо «господам властям» от старшекласников школы номер 19 Нижнего Тагила. Вот выдержка из него: «Отсутствие финансирования школы лишает нас возможности проводить полноценные занятия: у нас нет многих учебников, библиотечный фонд школы не обновляется, школьная мебель и наглядные пособия пришли в негодность, спортзал закрыт как требующий капитального ремонта... Мы не в состоянии сменить устаревшую систему отопления, которая функционирует более 25-ти лет, поэтому в школе зимой просто холодно».

Я созвонился с заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе Надеждой Дмитриевой:

— Наша школа с 10-го декабря находится на забастовке, и школьники решили таким образом помочь учителям. Все, что они описали, в общем верно. Спортзал, правда, функционирует, но это скорее вопреки действительности. В зале сильная запыленность, на пол страшно смотреть, с потолка сыплет известка — его уже несколько лет подряд закрывают на капитальный ремонт, но у городского отдела образования нет средств, и зал продолжает работать. У нас в самом деле достаточно холодно: в некоторых кабинетах учителя сидят в верхней одежде.

— Как будут складываться дела с забастовкой у вас в школе дальше?

— Мы ненадолго пре-

рвем забастовку в период зимних каникул — дети не должны остаться без праздника. Наш областной комитет выдвинул предложение не начинать третью четверть до выполнения всех требований — возможно, мы на это согласимся. Нам предлагают выплатить зарплату с мая по ноябрь, но только через Уралкиббанк и его пластиковые карточки. Кто-то согласился, но мы хотим получать деньги обычным путем, не отдавая полтора процента...

23-го декабря учителя и родители учеников проводили часовое пикетирование мэрии Нижнего Тагила: к ним выходили первый заместитель главы города и начальник городского образования, но договориться, похоже, ни до чего не удалось — вчера эта акция повторилась.

Похоже, что указ президента и постановление правительства не будут выполнены — бюджетникам не получить все свои долги. Где-то, как в Нижнем Тагиле, отчасти из-за саботажа «снизу», где-то... где-то просто не получают. Если же вернуться к нижнетагильским учителям, то вот еще одна цитата из открытого письма: «Горько и стыдно осознавать, что, воспитывая нас гражданами великой страны, любящими свою Родину, наши учителя не получают от государства никакой помощи... Какими мы будем? Озлобленными недоучками... или достойными гражданами великой России?»

И 42 подписи снизу. Ответ будет, «властители»?

**Михаил ЧЕРЕПАНОВ**

### Расслабьтесь — суббота!

В критические дни предновогодья трудно не впасть в соблазн и не устроить свою собственную, карликовую елочку. Не на тысячу человек, так хоть на пятьдесят. Не за пятьдесят тысяч рублей за вход — так хоть за пятерку. Главное — что-

бы и на нашей улице был праздник! Сегодня мы публикуем перечень культурных точек Екатеринбурга, мужественно решивших не идти в общей колее и как ни в чем ни бывало экспонирующих шедевры, не имеющие прямого отношения к Новому году.

## «ФИГУШКИ» — ИСКУССТВО ИЛИ КИЧ?

В среду, 31 декабря, «Белая галерея» на ул. 8 Марта открывает выставку-продажу живописи, графики, батика и копий классических произведений для оформления дома и офиса. Скажем, захотел коммерческий директор повесить над своим факсом мужиков на пленере — пошел в галерею и приобрел Айвазовского, «Девятый вал». Захотел чего-нибудь такого (характерный жест растопыренных пальцами), типа натюрморта, специально для ванной — будут ему «Подсолнухи» Ван Гога. И правильно. Богатеньких буратинок тоже надо изредка водить в школу, пусть пододкупят крестному папе Карло новую кожаную кур-

тку, а себе — азбуку. Музей изобразительных искусств уже в пятницу, 2 января, дает старт выставке общества художников-реалистов под названием «Спаси и сохрани». Плюс ко всему в тот же день и в тех же стенах открывается и работает до 18 января «История в лицах»: судьба портретного жанра в современном российском искусстве. Что ж, портретами в свое время баловались Лукас Кранах, Гольбейн, Ван Гог тот же, Пикассо... Ой, это уже ведь не реализм...

Поехали дальше. Следующая остановка — Музей истории Екатеринбурга с выставкой «Культура города — искусство или кич». Сходите обязательно, по-

тому что мне лично не всегда понятна грань между первым и вторым. Вот Петергоф или Царское Село — это конкретный кич эпохи Просвещения... а ведь пережил века. А вот «фигушки» господина Белякина на Плотинке — это, несомненно, искусство. А их скоро, говорят, не будет. Несправедливо, скажу я вам...

И, наконец, воскресенье, 4 января, я советую вам встретиться в филармонии и распить там «классик-коктейль» на пару с Александром Градским. В программе — любимые оперные арии, неаполитанские песни и прочие хиты последних трехсот лет.

И — с Новым годом!  
**Евгений СУСОРОВ**

### Медицина

## ЖИВУТ ЖЕ ЛЮДИ!

В одном из поселков медики больницы на сорок коек не получают зарплату уже восемь месяцев. Еле-еле сводят концы с концами, по пашли-таки возможность содержать за свой счет девять беспризорных детей. Ну где еще такие люди! — закончил свое выступление зам. председателя правительства области по социальным вопросам С.И. Спектор на конференции встреч ветеранов — организаторов педиатрической службы, прошедшей в областной детской клинической больнице.

В этот день ветераны

выслушали немало добрых слов. Был и концерт для них, и дружеский обед. Прозвучало в их адрес и оптимистичное: «Вы еще доживете до лучших времен!» Однако доклад по актуальным проблемам педиатрии оптимизма почему-то не прибавил. Есть опасения, что «наверху» могут решить: если не платить тем медикам из безымянного поселка дальше, они и еще с десяток беспризорников смогут содержать. Действительно, ну где есть еще такие люди!

**Анатолий МЕЛЬНИКОВ**

ЕАН

ГУБЕРНИЯ

\* ЧАСТЬ ПЕНСИОНЕРОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧИТ ДЕКАБРЬСКИЕ ПЕНСИИ НОВЫМИ ДЕНЬГАМИ, НО С ЗАДЕРЖКОЙ

\* ГУБЕРНАТОР Э. РОССЕЛЬ ПРИНЯЛ ГРУППУ РАБОТНИКОВ ЕКАТЕРИНБУРГСКОГО ОПЕРНОГО ТЕАТРА, ОТМЕЧАЮЩЕГО 85-ЛЕТИЕ

\* ОКОЛО 180 ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ ВРАЧЕЙ «СКОРОЙ ПОМОЩИ» ВСТРЕТЯТ ПРАЗДНИК В МАШИНАХ С КРАСНЫМ КРЕСТОМ

\* ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЛАСТИ ПОДПИСАЛО СОГЛАШЕНИЕ С СОЮЗОМ ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

\* В СЕВЕРОУРАЛЬСКЕ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПРОТИВ СТАРШЕГО СУДЕБНОГО ИСПОЛНИТЕЛЯ ГОРОДСКОГО СУДА В. КОРВАКОВОЙ

\* ОРГАНИЗАТОР УБИЙСТВА ЦЫГАНСКОЙ СЕМЬИ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ ПРИГОВОРЕН К СМЕРТНОЙ КАЗНИ

ПРОИСШЕСТВИЯ

В четверг лишь один человек стал жертвой огня и собственных вредных привычек. Когда в седьмом часу утра пожарные в АСБЕСТЕ приступили к тушению квартиры в доме на улице Ленина, они обнаружили в квартире труп 38-летнего квартиросъемщика. Причина пожара и смерти банальна — курение в нетрезвом виде. Сильно не повезло в этот день автотранспорту, частному и ведомственному: в ЕКАТЕРИНБУРГЕ от короткого замыкания электропроводки загорелся «УАЗик» завода РТИ, от электрообогревателя зашаял утеплитель в «Татре»-рефрижераторе, а на Боровском тракте, невесте отчего, задымил «Мерседес» — последний хозяева потушили еще до приезда пожарных.

Отделение пропаганды УГПС ГУВД области

СУХОЙ ЛОГ. 25 декабря в квартире одного из домов села Знаменское был обнаружен труп 45-летнего хозяина, инвалида II группы. Смерть наступила, видимо, от многочисленных ударов ножом — на теле множество колото-резаных ран. Подозрение пало на психически неуравновешенную сестру покойного, проживающую с ним в одном доме. Ведется расследование.

Крупная кража старинных икон из частной коллекции произошла в НИЖНЕМ ТАГИЛЕ. 80-летний пенсионер-хозяин однажды утром не досчитался 38-ми раритетов. Коллекция была не зарегистрирована и не имела специальных средств охраны.

Новый год накладывает свой отпечаток даже на криминальные деяния. Так, в четверг в ЕКАТЕРИНБУРГЕ среди бела дня прямо от проходной «Виншампанкомбината» угнали ЗИЛ-131, грузинский продукт на 32 миллиона рублей. Без партии новогоднего напитка остался крупный универсальный магазин, зато у кого-то в Новый год шампанское и прочие вина будут бежать рекой.

Пресс-служба ГУВД Свердловской области

### ПОГОДА

28—29 декабря облачная погода с прояснениями, местами небольшой снег.

Ветер юго-западный, 4—9 метров в секунду.

Температура воздуха ночью — 13 — 18°, в горных и пониженных районах до — 22 — 27°.

Днем — 9 — 14°.

События недели — рейтинг «НС!»

На прошедшей неделе львиная доля событий имела криминальный или околориминальный оттенок. По крайней мере, опорные сигналы типа «суд», «следствие», «состав преступления» встречаются в сводках чаще других.

- 1. На первом месте — мораторий на смертную казнь.
2. А в областной прокуратуре — новость номер два. Заведено уголовное дело против жительницы Ирбитского района, дочь которой покончила с собой.
3. Тринадцатилетняя Варвара Мордашева приняла СОРОК сильнодей-

выплата начнется в конце января, а 90 миллионов уже возвращены зрителям через кассы оперного театра.

4. Новость, которая лично экспертам «НС!» как балзам на сердце после всего вышеперечисленного: шахтеры АО «Севералюкситруд», сами сидящие частенько без зарплат, направили на адрес семей погибших в шахте «Зырянской» шахтеров СЕМЬДЕСЯТ

ОПЕР ЛЮБИТ ОПЕРУ?

10 лет лишения свободы. Причиной гнева Фемиды стало зверское убийство трех человек. Знакомая убийца, несовершеннолетняя девушка, но версии подонков, проиграла им 12 миллионов рублей. «Кредиторы» начали трясти долг с ее престарелых бабушки и дедушки. Вытрясли не много — 3,6 миллиона рублей. Не удовлетворившись, братья-разбойники нанесли старикам многочисленные ножевые ранения. В ходе поисков злостных денег в дальнейшем закатке была обнаружена спящая прабабушка 87 лет. Ее Чернокутовы убили просто за то, что она оказалась свидетельницей. Самое интересное, что должницу Олег и Александр оставили в живых. Перед казнью живодеры должны будут возместить девушке моральный ущерб в 180 миллионов рублей. Дело Чернокутовых — девятое за 1997 год, своим приговором нарушающее введенный в области

ствующих таблеток, протестуя таким образом против жестокого обращения с ней. Родители девочки, судя по имеющейся информации, вообще любили попить водочки и побить свое родное. Варя часто ходила в школу в синяках, жаловалась подругам на жестокость дорогих родителей. Есть свидетельство одного из одноклассников Варвары, что она предупреждала о возможном самоубийстве. Стерилизация ублюдков — жестокая мера, но что-то в ней есть...

3. Сотрудники же управления по экономическим преступлениям ГУВД области пока не спешат «раскручивать» дела фирмы «Русская творческая палата», замешанной в скандале с билетами на концерт Майи Плисецкой. По мнению оперов, у руководства фирмы НЕ БЫЛО ЦЕЛИ присвоить деньги и оно готово возместить недовольный ущерб. Скорее всего,

ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ. СУБРовцам понята боль сибирияков и их страх за судьбы коллег, уходящих в забой. Ежегодно на СУБРе погибают от трех до семи человек — правда, в основном от обрушения кровли или от непредвиденных выбросов пород. Невеселое что-то у нас намечается Рождество. Даже не знаю, смягчит ли неприятный осадок от взрывков Быка щедрый дар нового директора ОАО «Металлургический завод им. А. Серова» Антона Бакова бюджету города Серова в размере 556 миллионов рублей. Правда, это — всего лишь сумма подоходного налога «Технограда Северного» за ноябрь месяц. Но Антон Алексеевич уверен, что эти-то рублики и примирят его с очень обиженной администрацией Серова.

Ну, дай-то Тигр, чтоб и правду примирили.

Экспертствовал Евгений БОРИСОВ

Торговая точка

КУПИТЬ И ... ВЫБРОСИТЬ

Улица. Мороз. «Центральный магазин» на проспекте Ленина. На стекле белеет табличка: «Штраф за торговлю у витрины магазина — 50 тыс. рублей». Рядом стоит бабушка, на ящичке, покрытом газетой, — квашеная капуста, чеснок и... неизменные семечки. Спрашиваем: «Почем?» — Намного дешевле, чем в других местах. Вот проедете две остановки на 24-м автобусе...

Семечки, как, впрочем, и капуста, выглядят как-то нездорово. А поэтому не вызывают большого желания купить. Куда СЭС смотрит?

Заведующий отделом факторного надзора над продуктами питания городской санэпидемстанции В.В. Кисарин открыл нам глаза на то, что СЭС проверяет только товары пищевых промышленности в магазинах и на рынках. Старушки с семечками, капустой и прочей снедь в их планы не входят.

Короче, нас отправили в администрацию города, и пошли мы по кругу: сначала отдел по развитию товарных отношений послал нас в МВД Свердловской области, тот, в свою очередь, в ГУВД, где замдиректора милиции общественной безопасности Гладышев В.П. посоветовал обратиться в администрацию. Выбраться из такого порочного круга не представлялось возможным. Спас лишь визит в санитарную милицию. Она-то, единственная, и занимается несчастными бабушками. Они (парни в форме) не только проверяют наличие сертификата качества, но и активно борются с нелегалами. Если торговец уплатил установленный штраф, то нехитрое барахлишко ему возвращается. И можно смело идти торговаться снова, в другое место.

Правда, нет гарантии, что там вас не поймают. Безопаснее пойти на базар: заплатил за место — и торгуй. На Шарташском рынке цена вполне приемлема — 25 тыс. в день. На Чкаловском покруче — 60 тыс. в



Рис. Дмитрия СТАРКИНА

делялась одна тетенька: — Кому семечки, кому горяченькие! — восклицала она.

Остальные, человек шесть, сконфуженно молчали, а их товарищ давно уже покрылся инеем.

Тетья явно перебила нашего покупателя: она взгромодила свой мешок с краю шеренги — в самом выгодном месте. Нам ничего не оставалось как мило улыбнуться и втиснуться в середину. Простояв минут десять, мы почувствовали, что замерзает, а покупатель не торопился... Нелегко же даются денежки! К тому же приходилось смотреть в оба, как бы некий торговец вещами не затесался среди нас. Он может подвести всех под монастырь, так как таких особенно гонят санмилиция, а заодно и всех остальных.

Конечно, не от хорошей жизни идут торговать на улицу. Не хотелось бы читать вам дурные морали. Ведь и торговцев понять можно, и здоровьем рисковать не хочется. Мы предлагаем альтернативный вариант: покупайте, пожалуйста, и заготовки, и семечки, и грибочки, только, ради бога, не ешьте, а выбрасывайте: это оградит от хвори. Словом, тогда покупка ваша может быть приравнена к милостыне.

Наталья ЕГОРОВА, Алена КАЛИНИНА, Антонина ЯКОВЛЕВА, студентки I курса журфака УрГУ

Из зала суда

«Хлебное дело»

завершено

ЕКАТЕРИНБУРГ. Завершено нашумевшее «хлебное дело». 26 декабря суд Верх-Исетского района Екатеринбурга, рассмотревший дело заместителя главы областной администрации Нины Риссель, вынес оправдательный приговор.

Н. Риссель вменялись злоупотребление служебным положением при распределении целевого кредита на закупку зерна, а также действия вопреки интересам области. Предварительное следствие установило, что при распределении кредита Н. Риссель без конкурсного отбора единолично включила в список фирм предприятия, которыми руководила ее родственница и знакомые. Тем самым, согласно обвинению, она нанесла ущерб государству в размере 23 миллиардов рублей. В ходе судебного следствия эти факты не подтвердились, и суд не нашел состава преступления в действиях подсудимой. Предписанием суда с Н. Риссель сняты подписка о невыезде и арест имущества. После оглашения вердикта Н. Риссель расплакалась. Она заявила, что это самый счастливый день в ее жизни, а данное уголовное дело, по ее мнению, было политическим заказом, выполненным прокуратурой. Н. Риссель сообщила, что намерена участвовать в политической жизни области.

ЕАН

Такая странная Фемида...

Часто бывает так, что читатель и герой газетного материала представляют из себя одно лицо. Татьяна Каверина, персонаж давней, еще майской статьи «На смену!», на себе ощутила верность жюковской мудрости: «Все течет, и ничего не меняется». Восемь потопов за полгода, развалившаяся мебель, безнадежно испорченный потолок, невероятно расплодившиеся популяции насекомых и улиток. И — ни малейшей реакции со стороны ЖКО, которое во всех этих безобразиях виновато, и Кировского районного суда, куда отчаявшаяся гражданка Каверина подала иск на своих обидчиков.

Сегодня мы публикуем на своих страницах новое письмо Татьяны Валентиновны. Так сказать, старая песня о главном: «Совок жив!». Слова и музыка народные.

затягиваете, может, я бы давно уже из квартиры выехала, ведь надоела, наверное. (Да, забыла сказать, что в июне у меня снова ломался бачок, а 15 сентября снова топило сверху — 8-й раз!).

А инженер мне отвечает, что он про суд ни сном ни духом, аварий не было, куда не звонил, весь день на месте. Вот так! Звоню судье: как же так, Татьяна Вячеславовна? Она помолчала и говорит: «Я сама

позвоню начальнику РЭМП, чтоб обеспечил явку». Вопрос: а был ли звонок? Ответ: не было. Тогда почему?! (Звоню 26 ноября — суд не состоялся из-за отсутствия судьи.)

19 декабря — суд не состоялся из-за болезни судьи. Очередная дата пока неизвестна. Итого количество несостоявшихся заседаний стремится к количеству потопов — 6 и 8!

А между тем в августе я вызвала на повторную экспертизу товароведов. На кухонном гарнитуре пластик совсем вздулся. У моей новой стенки отслаивается декоративное покрытие, вещи в шкафах плесневеют.

По просьбе адвоката суд сделал запрос о состоянии моей квартиры в санэпиднадзор. Их специалист все осмотрел, измерила температуру и влажность и в заключение признала мою квартиру практически непригодной для жилья.

У меня стала отниматься нога, опять лечусь у невропатолога и жду уже не кли-

ники неврозов, а психушки. Адвокат тоже на меня косо смотрит, миллион аванса он получил, два раза со мной до двери суда дошел, считает, что уже пора дополничать.

Давайте объявим конкурс, когда состоится суд и каким будет решение, особенно по моральному вреду. Приз с меня.

Работаю с трудом. Генеральный директор даже направил просьбу председателю суда ускорить решение дела, т.к. его работник в течение года находится в тяжелейшем стрессовом состоянии. Но кого это волнует?

Хочу пригласить вас на очередное заседание суда, да только вдруг опять не состоится. Итого с подачи моего иска прошел год и три месяца, и ни одного заседания!

Всего вам доброго. Т.В. Каверина.

Псылаю копию заключения СЭС. А о date нового заседания велели позвонить через неделю, а лучше на следующий год.

Евгений, пресса все же сила, может, поможет чем-нибудь? В могилу ведь они меня сведут.

«...В МОГИЛУ ОНИ МЕНЯ СВЕДУТ»

Здравствуй, уважаемый Евгений!

Может, вспомните меня: Каверина Татьяна Валентиновна, героиня Вашей майской статьи «Дневник потопов длиной в год».

Статья заканчивалась словами: «Будем ждать решения суда».

А суд должен был состояться 26 мая. Вы многое правильно предсказали в своей заметке, поэтому, может, Вам будет интересно продолжение этой истории.

Итак: 26 мая суд не состоялся, т.к. не явился ответчик. К этому времени я уже была на лечении у невропатолога. На суд, конечно, возлагала большие надежды. Возвращаясь с суда — вода из подвала хлещет через порог. Этого хватило, и...

1 июня я попала в клинику неврозов (Ваше предсказание) с диагнозом «затяжной ситуационный невроз». Отлежала месяц на капельницах и транквилизаторах, но без особого успеха, т.к. в это время дочь сдавала выпускные экзамены. Сами понимаете, время для лечения нервов не очень подходящее. Волновались друг за друга, я думала, она на соседнюю койку попадет. Но обошлось. Стоило мне это лечение больше миллиона, не считая лекарств.

15 июля — суд не состоялся, т.к. я имела неосторожность сказать, что желательнее присутствие на-

Дневник потопов длиной в год

родных, а их, оказываясь, надо заранее заказывать.

17 июля — суд не состоялся, ответчик позвонил, что у них авария и явиться не могут.

23 октября — суд не состоялся по той же причине. К этому времени я уже наняла адвоката. Мы подали ходатайство о рассмотрении дела в единичном порядке. Нам отказали. Когда я спросила, почему переносят суд по звонку и вообще, я ведь сужусь не с физическим лицом, а с организацией, т.е. могли прислать кого-то другого, — мне было сказано: «Инженер ЖЭУ — главный свидетель, без него — никак».

А дальше — внимание! В котором месте смеяться — угадайте.

Придя домой с суда, я позвонила этому самому инженеру, что, мол, вы суд

Кировский районный народный суд Судье Панковой Т.В.

Кировский районный центром санэпиднадзора проведено обследование жилой квартиры по адресу: ул. Ленина, 62/9, кв. 43 на предмет возможности проживания в ней по санитарно-гигиеническим условиям.

- Обследованьем установлено:
1. Квартира расположена на первом этаже благоустроенного 5-этажного жилого дома.
2. В квартире затхлый, сырой воздух, вещи покрыты плесенью, металлические предметы — ржавчиной. Во встроенных шкафах на поверхности грибок. На потолке санузла и кухни отмечаются промочки.
В большой комнате в углу наружной стены следы сырости. В санузле из-за повышенной влажности конструкций стен отваливается глазурированная плитка. В помещениях квартиры из-за повышенной влажности строительных конструкций выплод членистоногих.
3. В подвале пол влажный, после засора на канализации подвал от осадка не

Р.С. На фоне бесконечных судебных заседаний по поводу гонораров «группы писателей» и незаконных «хулиганств» Павла Шеремета на белорусско-литовской границе юридическая летаргия Кировского народного суда выглядит особенно красиво. Этакая бесстрастная Фемида. Ей пишут, ей кричат в самые уши, ей показывают заключения экспертов — а она повязкой на глазах прикрывает глаза: «После нас хоть потоп!».

Уже, видим, одиннадцатый по счету. Я в полной растерянности, други. Я не знаю, что посоветовать Татьяне Валентиновне Каверинной в ситуации глубочайшей самопогруженности судьи Т.В. Панковой: у несчастной истицы нет ни беневых денег, ни влиятельных покровителей, ни даже просто братьев с автоматами.

Братва! Слышь, братва! Может, кто из вас проявит мужское великодушие? Надо бы заступиться за даму-то!

Евгений СУСОРОВ

Новогодние истории

ЕКАТЕРИНБУРГ. Накануне Нового года абоненты службы семьи «Надежда» ждут исполнения самого заветного желания — встретить большую любовь. Как утверждают сотрудники службы, сказка о Золушке хоть и нечасто, но сбывается. В подтверждение приводят историю 38-летней учительницы Татьяны Н. Она не попала на вечер знакомств и стояла у закрытых дверей чуть не плача. Здесь и приметил ее мужчина, который вышел покурить. Разговорились, обменялись телефонами. О красной незнакомке участник вечера рассказал своему боссу — 47-летнему предпринимателю Олегу С. У того в жизни было все — деньги, прекрасная квартира, иномарка, а из близких — только собака. Не хватало семейного тепла. Он уже обращался в «Надежду», но суженой так и не встретил. Узнав телефон Татьяны, бизнесмен позвонил ей. Через месяц влюбленный Олег С. пришел в «Надежду», чтобы расторгнуть договор и объявить о свадьбе. Вскоре молодые уехали в свадебное путешествие на Кипр. Конечно, далеко не каждая Золушка встречает нового русского принца, считают сотрудники службы семьи, но верить в такую встречу может каждая.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Сердце самой злой мачехи, выгнавшей падчерицу в мороз искать подснежники, растет при виде экзотического цветка «Рождественская звезда», или пуансетте, который распустился в екатеринбургском дендрарии. Его большие ярко-красные цветы хорошо сочетаются с зелеными ветками остролиста. На Западе это традиционное рождественское украшение, в котором присутствуют два главных цвета рождества — зеленый и красный. Пуансетте распускается как раз 25-26 декабря. Правда, это растение цветет в дендрарии в единственном экземпляре. Не найти здесь и подснежников, зато уже зацвели цикламены (альпийские фиалки). Есть здесь и весьма редкие представители флоры из Южной Америки и Японии. Тем, кому надоело встречать Новый год с уральской елью, может провести праздник возле криптомерии японской, кипарисовика гороховидного или голубоватой туи. Небольшие хвойные деревья высотой до полуметра, которые могут расти в горшке несколько лет, стоят 40 тысяч рублей. Как утверждают цветоводы, подарки, положенные под заморские деревья, приносит не меньше радости, чем те, что обнаружены под традиционной елкой.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 53800
Старый друг — лучше новых двух
НА СМЕНУ!
Реклама в областной молодежной газете «На смену!» — забота о настоящем и будущем
Телефон отдела рекламы: 56-91-16

Символизм

# Кот и тигр — близнецы-братья

**КРАСНОУФИМСК.** В кругу домашних кошек встретит Новый год красноуфимская пенсионерка Полина Липина. Так как тигр — символ наступающего года — тоже из семейства кошачьих, наступающий год должен принести П.Липиной удачу.

Сейчас у Полины Васильевны живут восемь кошек, но, бывает, котятся до двадцати бездомных животных. Она подбирает их на улице, моет, кормит, а потом раздает в хорошие руки. Наблюдая за маленькими братьями, Полина Васильевна сделала немало любопытных открытий.

Например, общеизвестно, что кошки не любят воду. Однако, по мнению исследовательницы, если им создать соответствующие условия, они будут радоваться купанию. Так, один из питомцев Полины Липиной — Тихон однажды забрал в жарко нагретую баню, залез в тазик с водой, поковыркался, полежал на полке, потом с удовольствием снова бутылкнул в тазик. Все дело в температуре воздуха, считает Полина Васильевна. Очевидно, кошки просто не любят мерзнуть, тогда выходят из воды. Теперь Тихон целыми днями торчит у двери бани и просится попариться.

Не по традиции

# Помыться успеем?

**ЕКАТЕРИНБУРГ.** Далеко не каждый екатеринбуржец сможет последовать героям фильма «Ирония судьбы, или С легким паром!» и сходить накануне Нового года в баню.

Помывочное заведение на улице Куйбышева не работает ни 31 декабря, ни 1 января. Баня на улице Первомайской 31 декабря будет принимать посетителей до двадцати часов вечера. А более позднее время можно снять сауну за 240 тысяч рублей на пять человек.

Но встретить Новый год с венником и шайкой не удастся: пар и горячая вода подается из котельной только до двенадцати ночи. Как утверждают сотрудники бани, обычно накануне праздника желающих попариться в общем отделении немного — в основном, это пенсионеры. Правда, в последние годы открылось немало частных саун, где готовятся встретить Новый год новые русские. Но путь туда известен далеко не всем, да и денег в отличие от простой бани, где билет стоит 8100 рублей, хватит не каждому.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

Новый праздник

# Важен каждый жучок

Через год в календаре появится новая дата — Международный день биологического разнообразия. Международная конференция Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию, состоявшаяся в 92-м году, перевела научное понятие «биологическое разнообразие» в разряд проблем.

Казалось бы, вовсе не вселенская катастрофа — исчезновение какого-то жука-паучка. Казалось бы, сколько пользы от истребления мышей. Но понятие «польза — вред — бесполезность» приемлемы лишь с точки зрения человека.

Потеря любого вида насекомого, животного, растения — это уменьшение генетического фонда Земли, — говорит заместитель директора Института экологии Уральского отделения Академии наук Олег Антонович Жигальский. — В конце концов через несколько поколений речь пойдет о выживаемости Земли как биологической системы.

В России существует государственная программа «Биологическое разнообразие России». Институт экологии участвует в ее работе.

Марина ДАВЫДОВА

Семь нот

В пестрой череде всевозможных концертов, которыми изоблаван екатеринбургский слушатель, появился новый фестиваль «Музыка перед Рождеством», включающий в себя произведения академического направления современных уральских композиторов. О том, что может внести этот форум в концертную жизнь нашего города, я узнала из беседы с молодым композитором, ассистентом-стажером Уральского консерватории, ответственным секретарем Уральского отделения Союза композиторов Олегом Пайбердиным...

— Олег, как ты думаешь, в чем причина того, что слушатели так мало знают наших современных авторов?

— На мой взгляд, проблема в том, что на сегодняшний день лишь небольшая часть произведений может быть исполнена. Не секрет, что композиторы часто сталкиваются с вопросами отнюдь не творческого характера: сложно найти исполнителей, способных адекватно выразить замысел автора, но даже если такие музыканты найдены, возникает целый ряд трудностей организационного и финансового плана, с которыми может справиться не каждый. Фестиваль в этом случае — своеобразный «спасительный круг». Он дает возможность реализовать замыслы, которые в обычных условиях невыполнимы.

— Расскажите об авторах, принимавших участие в фестивальной программе.

— В нее вошли сочинения практически всех композиторов, которые на данный момент занимаются творчеством, вне зависимости от возраста. А в этом заключается хороший стимул для всех: несмотря на возраст, в сопоставлении будет видно, кто чего стоит.

Надеюсь, привлекут к себе внимание произведе-

ние к исполнению сочинений, что особенно важно для нас, композиторов. Они советуется с авторами, что помогает адекватному прочтению произведений. Мне также интересно было работать с В. Авериним (альт). Этот исполнитель — не сноб, он открыт для композитора, что очень важно: ведь во многом именно от исполнителя зависит удача произведения.

— А в чем, по-вашему, заключается отличие фестиваля от простого концерта?

— В фестивале открытывается та форма, в которой могла бы существовать современная серьезная музыка. Концерты не могут восполнить образо-



# АЛЬТЕРНАТИВНАЯ КЛАССИКА

ния молодых Екатеринбургской, Татьяны Шкербиной, Ольги Викторовой. Такую музыку просто необходимо исполнять и издавать.

— А кого из исполнителей ты мог бы назвать?

— Помимо уже хорошо известных в Екатеринбурге и за его пределами камерного оркестра «ВАСН», хора «Доместик», квартета «Арт-модерн», мне хотелось бы отметить камерный хор «Лик». Это действительно профессионалы, неформально подходя-

вавшийся пробел. В основном, в них включаются произведения уже известных композиторов. Это, на мой взгляд, вполне оправданно, так как зритель обычно лучше реагирует на ранее слышимое. Фестиваль — своеобразная альтернатива современной музыке. Он представляет картину сегодняшнего исторического бытия и показывает тенденции движения в современной музыке.

Беседу вела Оксана ЗАГАЙНОВА

Святки

# ОСОБНЯК ВСТРЕЧАЕТ ГОСТЕЙ

... И вы переноситесь на 100 лет назад. Прямо у порога Дома актера, куда вы с ребенком пришли на святки, ставшие уже традиционными. Челдьяд госпожи Туликовой, хозяйки особняка, встретит вас с детишками у входа. Картинки праздника сменяют одна другую — после хоровода вокруг елки вы примете участие в колядках, которые исполнит фольк-

лорный коллектив «Соловьишко», а потом вас пригласят «откушать» с чаем настоящего русско-го пряника ручной работы, что по заказу хозяйки готовят к каждому празднику в отделении народных художественных ремесел.

Умеете ли вы танцевать полонез, польку, галоп? Учитель танцев научит вас этому быстро, и к приходу Деда

Мороза вы будете отплясывать так лихо, что старинный паркет вспомнит годы своей юности. Да, «святки в Доме актера» — это, господа, не массовое зрелище, это — для души, и если душа ваша просит праздника камерного, в стиле незабываемой старины, — вы найдете его здесь, право слово, найдете.

Светлана ЛЕБЕДЕВА

Спорт

ШАХМАТЫ

Сегодня в екатеринбургской детской шахматной школе в рамках празднования ее 60-летия пройдет самый настоящий супертурнир, назвать который можно «Матчем поколений». Ведь в турнире сыграют шахматисты буквально всех поколений: от юных воспитанников школы до седовласых ветеранов, старшему из которых, говорят, недавно исполнилось 110 (!) лет. Начало «Матча поколений» — в 14 часов. А спустя несколько дней все сильнейшие шахматисты Среднего Урала — гроссмейстеры Наум Рашковский, Михаил Ульбин, Александр Ваулин, мастера Андрей Шарияданов, Леонид Точкий, Александр Мотылев и другие, вместе с еще несколькими сильными шахматистами из других городов России и СНГ (в их числе олимпийский чемпион из Харькова гроссмейстер Владимир Савон), сыграют в Нижнем Тагиле турнир с призовым фондом в 15 тысяч долларов, предоставленным участникам депутатом Госдумы Валерием Язевым и его корпорацией «Ява». Самое деятельное участие в организации и проведении турнира принимают также администрация и спорткомитет Нижнего Тагила (Николай Диденко, Михаил Ершов), уже практически готовые к приему участников столь солидного турнира. Официальные информаторы — газета «На смену!» и радиостанция «Европа Плюс». Старт — 8 января.

СПАРТАКИАДА

В канун Нового года екатеринбургский спортивный клуб «Дартс»

(Александр Мухин, Марина Толстикова) и предоставившие призы победителям ООО «Иванов и К» (Владимир Иванов) провели общающую статью традиционной мини-спартакиады средств массовой информации. В течение пяти часов представители газет «На смену!», «СПОРТ-экс-пресс», «Подобности», «Уралмаш спортивный», «Московский комсомолец-Урал», радиостанция «Европа Плюс Екатеринбург», телекомпания АСВ и «41-канал» выясняли «отношения» в стрельбе, дартсе (метании дротиков) и армстринге (борьбе на руках). В результате бурных оваций коллег и спонсоров (и даже судей из «Дартса») удостоились следующие «пресс-мены»: Олег Алимпиев («41-канал»), в армстринге (в финале Олег выиграл у Сергея Черкасова из АСВ, обыгравшего, кстати, в 1/4 вашего корреспондента). Олег Медведев («41-канал») — в стрельбе из пневматической винтовки. Олег выбил 42 очка. В тройку лучших здесь вошел художник из «НС!» Юрий Волков.

Наконец, в турнире по дартсу самым метким оказался спортивный обозреватель «НС!», обыгравший всех четверых своих соперников и выигравший главный приз — фотографию сильнейшего дартсмена мира англичанина Эрика Бристуа с его автографом.

БАСКЕТБОЛ

В последнем матче уходящего года екатеринбургский «Уралмаш» сыграл с новосибирским «Динамо», но, увы, уступил — 67:68. После 20-ти игр лидируют «Уралмаш» и ЦСКА, набравшие по 36 очков.

Юрий ОВОВОД

# ГОРОСКОП

на 1998 год



**КОЗЕРОГ** в наступающем году наконец-то разрешит все семейные проблемы, хоть это и потребует немалых усилий с его стороны. Возможно, вам так и не удастся как следует отдохнуть в этом году. Не огорчайтесь: ваша занятость будет с лихвой компенсирована мелкими поздками по работе и по делам, общением с новыми людьми, расширением круга знакомых, а также связанным с этим обилием впечатлений и новой информации.



Для **ВОДОЛЕЯ** ожидается улучшение материального положения, если он правильно использует свои связи и новые возможности. Можете делать любые капиталовложения, но лучше всего в недвижимость. Усвоение и переработка новой информации пойдет с большим трудом, поэтому в новом году будет довольно тяжело учиться, особенно при интенсивной и насыщенной учебной программе.



**РЫБЫ** будут настроены крайне оптимистично, даже полуса затнувших финансово неудач и долговые обязательства не смогут истребить в них веру в себя, свои силы, удачу и счастливый случай. И он им улыбнется, но только во второй половине года. Финансовое положение заметно улучшится за счет новых источников поступления денег, поступления на новую работу. Постепенно вы рассчитаетесь и с долгами. Многие навсегда распрощаются с хроническим заболеванием, сопротивляемость организма инфекции возрастет.



Для **ОВЕН** предстоящий год может стать весьма тяжелым — у вас появится ощущение, что вы стоите на месте и что все ваши усилия и старания впустую и не принесут никаких плодов и результатов. Не поддавайтесь чувству уныния и пессимизма, даже если в этом году вам выпадут серьезные испытания — это всего лишь проверка на прочность. Жизнь без трудностей скучна и неинтересна — Овнам это известно более, чем кому-либо другому.



У **ТЕЛЬЦА** год Желтого Тигра ознаменуется победой над неприятностями, трудностями и тайными врагами. Однако все это будет лишь во второй половине года — до июля следует быть начеку и не расслабляться. Можете смело рассчитывать на друзей — они станут вашей надежной опорой, придут на помощь в беде и окажут поддержку. Их у вас в этом году станет еще больше — вы войдете в новые круги, компании, которые позволят вам обзавестись новыми связями и, возможно, даже покровителями.



Для **БЛИЗНЕЦОВ** наступающий год станет на редкость успешным и плодотворным, позволит полностью сосредоточиться на поставленной цели и сконцентрировать на ней все силы и энергию. Служебное положение у многих из вас улучшится, вас повысят в должности, наделают особыми полномочиями. Деловые связи, сделанные в этот год, окажутся на редкость перспективными.



У **РАКА** в следующем году появится новая цель. Круг знакомых пополнится зарубежными контактами. Однако во второй половине года могут сильно осложниться отношения с кем-нибудь из ваших старых друзей. Усилится тяга к новым знаниям. Благодаря этому наступающий год благоприятен для поступления в вуз, университет или другое учебное заведение. Те, кто уже имеет высшее образование, могут успешно защитить диссертацию и получить ученую степень.



**ЛЬВУ** представляется прекрасные возможности приумножить свой капитал за счет операций, связанных с ценными бумагами, перепродажей и закладыванием имущества. Вам также могут выдать крупный кредит на выгодных для вас условиях. Бизнесменов ждет прибыль. Однако, надеясь на удачу, не стоит забывать об элементарной осторожности.



У **ДЕВ** возможны серьезные потери. Старайтесь не брать крупных кредитов, не закладывать имущество, а также избегать любых долгов. Любые рискованные финансовые мероприятия обречены на неудачу — деловые партнеры могут здорово подвести. Финансовое положение поправится только во второй половине года. Тем не менее в этом году многие из вас могут встретить свою вторую половину, о которой вы мечтаете всю жизнь.



**ВЕСЫ** жлет упорный и напряженный труд, который принесет свои плоды в виде морального удовлетворения и денежного вознаграждения. Не торопитесь, однако, вкладывать полученные деньги в бизнес или класть на депозитный счет, так как впоследствии возникнут немалые сложности со снятием денег. Стабильный доход принесет сдача недвижимости в аренду. Многие из вас наконец-то найдут такую работу, которая будет устраивать по всем параметрам.



**СКОРПИОНОВ** посетит новое чувство. Однако если вы захотите оформить ваши отношения, рекомендуем сделать это в первой половине года, так как во второй возникнут немалые препятствия для осуществления вашего желания. Если вы уже связаны брачными узами, ваше новое романтическое увлечение может стать причиной серьезных конфликтов с законной половиной. Невыгодные для вас условия работы, плохие отношения с начальником и коллективом подтолкнут вас к поиску нового места.



У **СТРЕЛЬЦА** появится шанс улучшить жилищные условия, а также гармонизировать отношения с членами семьи. Год Желтого Тигра многим из вас принесет стабилизацию финансового положения, материальный достаток. Хороший год для начала семейного бизнеса. В личной жизни также возможны изменения: если уйдет старое чувство, то не замедлит заявить о себе новое.

Предновогоднее

# ТОВАР НЕ ЗАВЯНЕТ

**ЕКАТЕРИНБУРГ.** Более 70 торговых точек Екатеринбурга развернули торговлю живыми елками, хотя их число не должно было превышать 25. Однако лесные красавицы пользуются таким спросом, что право на торговлю получили больше организаций, чем предполагалось ранее.

Стоимость елок и сосенок колеблется от 10 до 20 тысяч рублей. Хвойные деревья привозят в Екатеринбург, в основном, из Ивдельского, Серовского, Богдановичского лесхозов, а также из Шалей и Бисерти. Вырубку зеленого товара ведут организации, имеющие лицензии на этот вид деятельности.

Как сообщил начальник отдела областного управления лесами Валерий Кордюков, желающих заняться незаконной вырубкой под Новый год всегда достаточно. Однако больше всего браконьеров появляется в самом конце уходящего года. Павшеего с полчищем ожидает штраф в 40—50 тысяч рублей в зависимости от длины срубленного дерева. За незаконную вырубку леса в особо охраняемых территориях предусмотрена даже уголовная ответственность.

ЕАН

**ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС»**  
(с 9.30 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

- адреса, телефоны, режим работы екатеринбургских банков, филиалов и пунктов обмена валюты
- текущие курсы обмена валют, котировки ОГСЗ
- условия рублевых и валютных вкладов
- пластиковые карточки
- котировки акций

оперативная бесплатная информация о рынке туристических услуг

- предложения туристических фирм: вожди, их сроки, программа туров, авиабилеты, отели, питание, цены, скидки

**КУРСЫ ОБМЕНА НАЛИЧНОЙ ВАЛЮТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГСКИХ БАНКАХ, 26.12.97.**

USD (доллар США)	5940	(Уралконтактбанк)	6000	(Екат. муницип. банк, Уралвнешторгбанк)
DM (нем. марка)	3356	(Екатер. муниципальный банк)	3420	(Уралвнешторгбанк)
GBP (англ. фунт)	9900	(Уралвнешторгбанк)	10100	(УБРИР)
RF (франц. франк)	980	(«Тюбобанк»)	1040	(УПСБ/Инвестиц/)
CHF (швейц. франк)	4000	(УБРИР)	4170	(УПСБ/Инвестиц/)
ITL (100 итал. лир)	332	(Уралвнешторгбанк)	351	(Уралпромстройбанк)
KZT (Каз. тенге)	65	(Уралтрансбанк)	79	(СКБ-банк)

**ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И DM**

Дата	курс \$ MMBB (руб./долл.)	курс \$ YPBB (руб./долл.)	курс DM MMBB (руб./DM)
22.12	5938	5923	3337
23.12	5940	5932	3335
24.12	5946	5942	3359
25.12	5949	5943	3360
26.12	5974	5955	3374

**Центральный банк Российской Федерации установил на 26.12.1997 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:**

1 доллар США	5955.00	1 канадский доллар	4152.72
1 немецкая марка	3356.82	1 норвежская крона	818.69
1 английский фунт	9950.81	10 португальских эскудо	328.64
1 австралийский доллар	3897.55	1 сингапурский доллар	3573.36
1 австрийский шиллинг	477.05	10 турецких лир	0.29
10 бельгийских франков	1628.16	1 финляндская марка	1108.01
1 голландский гульден	2978.54	1 французский франк	1004.30
10 греческих драхм	212.81	1 шведская крона	766.34
1 датская крона	880.94	1 швейцарский франк	4153.59
1 ирландский фунт	8593.66	1 ЭКЮ	6537.44
1 исландская крона	83.15	10 японских иен	457.55
10 испанских песет	397.40	100 белорусских рублей	14.34
100 итальянских лир	341.75	1 казахстанский тенге	78.54
		1 украинская гривна	3135.12

**КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА В ЕКАТЕРИНБУРГЕ, 26.12.97**

№ серии	Максимальный курс покупки, номинал 100.000 (500.000)	Минимальный курс продажи, номинал 100.000 (500.000)
11 серия	511.000 Уралсибсоцбанк	532.500 Уралсибсоцбанк
12 серия	489.500 Уралсибсоцбанк	520.500 Уралсибсоцбанк
13 серия	478.500 Уралсибсоцбанк	516.000 Уралсибсоцбанк
14 серия	465.000 Уралсибсоцбанк	509.000 Уралсибсоцбанк
15 серия	483.395 Уралпромстройбанк	590.800 Сбербанк Кир.
16 серия	526.500 Уралсибсоцбанк	538.000 Уралсибсоцбанк
17 серия	502.000 Сбербанк Кир.	526.500 Уралсибсоцбанк
18 серия	491.000 Уралсибсоцбанк	519.250 СКБ-банк
19 серия	483.500 Уралсибсоцбанк	517.000 Уралсибсоцбанк
20 серия	471.500 Уралсибсоцбанк	509.500 Уралсибсоцбанк
21 серия	462.000 Уралсибсоцбанк	504.000 Уралсибсоцбанк

